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Tady vznikl Go
wf N a východním pobřeží Skotska, 

mezi Edinburghem a Dundee, je to 
především old Course, který poutá 
pozornost coby nejstarší hřiště 

na světě. Jde o historický domov golfu, v tomto 
případě „gouffu“ či „gowffu“, skotské úpravy sta-
roholandského slova colf, což byl výraz pro hůl.

Je to také nejtradičnější dějiště nejstaršího 
turnaje na světě, The open Championship, byť 
jeho první ročník se hrál v roce 1860 v prestwic-
ku. Na old Course došlo poprvé až v roce 1873, 
ale hostilo turnaj nejvíc ze všech hřišť – třicetkrát. 
od 90. let minulého století se do tzv. rotace  
The open vrací vždy po pěti letech. pravidelnost 
narušila jen covidová epidemie.

Skotsko má podobnou rozlohu jako Česko 
a o polovinu méně obyvatel, ale je zemí s více 
než 550 hřišti. počáteční rozmach golfu přerušil 
král Jakub ii. Skotský, když v roce 1457 vydal 
zákaz hry, která poddané odváděla od nácviku 
lukostřelby. Edikt prodloužil jeho syn, Jakub iii., 
a platil až do roku 1502, kdy jej zrušil již golf 
hrající Jakub iv. 

v roce 1552 vydal arcibiskup John Hamilton 
povolení obyvatelům St andrews využít na golf 
pobřežní území zamořené králíky. první pravidla 
hry tu byla sepsána v roce 1744. Hřiště old 
Course mělo dvanáct jamek, z nichž deset se 
hrálo dvakrát. v roce 1764 se golfisté usnesli, že 
první čtyři jamky jsou příliš krátké, a udělali z nich 
dvě. Tak vznikl klasický počet osmnácti jamek,  
ale ve skutečnosti jich bylo jen deset, z nichž  
osm se hrálo dvakrát.

v roce 1834 král vilém iv. Britský uznal  
St andrews jako královský klub a Královská  
společnost golfistů ho velkolepě prohlásila za 
domov golfu. The royal and ancient Golf Club 
of St andrews v roce 1897 upravil pravidla golfu 
a posléze se stal řídícím světovým orgánem 
turnajů i pravidel.

Golf se ve Skotsku hraje celoročně, ale nej-
lepší je období od května do září. příznivé klima 
ale neznamená, že pokaždé budete mít slunce 
nad hlavou. Slabší či silnější přeháňky jsou zde 
na denním pořádku, stejně jako vítr, ale to se  
považuje za samozřejmost a slunný den v bez-
větří naopak za výjimku.

Nejsnáze se dostanete do Skotska letecky 
přímou linkou do Edinburghu, odkud to do  
St andrews trvá autem slabou hodinu. Ke hře  
se nabízí mnoho možností, z nichž vybíráme  
ty nejzajímavější mimo známý old Course.

Se svými sedmi hřišti, která leží přímo ve starobylém univerzitním městě, 
a dalšími třiceti ve vzdálenosti do půl hodiny cesty je St Andrews 

jednou z nejlepších golfových destinací světa.
Foto: St AndrewS LinkS truSt

Hřiště Kittocks z fairmont st andrews 
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R esort se rozprostírá na ploše 210 hektarů, 
která hravě pojme dvě skvělá osmnácti- 
jamková hřiště, Kittocks a Torrance.  

z vrcholu útesu obě skýtají nádherné výhledy 
na divoké Severní moře.

Jak napovídá jméno, jedno ze hřišť navrhl Skot 
Sam Torrance, vítěz 21 turnajů na European Tour 
a člen pěti vítězných týmů Evropy v ryder Cupu, 
včetně kapitánství v roce 2002. osmnáctka hostila 
šest turnajů European Seniors Tour a také Scottish 
Championship na Dp World Tour 2020.

Hřiště má charakteristický linksový styl, který 
nepostrádá jamky ubíhající podél pobřeží, hluboké 
bunkery ani rychlé greeny. Kittocks (design Bruce 
Devlin s asistencí Gena Sarazena) kombinuje links 
s americkým charakterem, představovaným dvěma 
umělými jezery.  

K pětihvězdičkovému resortu patří velkolepě 
pojatý hotel s 212 pokoji a dvěma domy vždy  
pro čtyři osoby. představte si panoramatický  
výhled na moře a na skotskou krajinu z pohodlí 
luxusní postele. příjemné, prostorné pokoje 
a apartmány ve všech svých měřítcích naplňují 
představu dokonalého odpočinku. Stejně tak tomu 
je ve Fairmont Spa, kde vás při vstupu obejme 
klid. Najdete zde aromaterapeutickou parní lázeň, 
saunu, vířivku jacuzzi, zážitkové sprchy a deset  
místností pro procedury a regenerační rituály. 
Součástí je také 16metrový krytý bazén a nechybí 
fitness s nejmodernějším vybavením. 

Hřiště torrance

Pokoj 
s výhledem

lobby 
hotelu 
fairmont

Krytý 
bazén

Restaurace cucina

 FAIRMONT  
ST AnDREWS



Jedna z pěti resortních restaurací, St andrews 
Bay Clubhouse & Grill, se nachází na vrcholu útesu 
s úžasným výhledem na obě mistrovská hřiště i zá-
liv. velký výběr skotských steaků a mořských plodů 
se upravuje na josper grillu a díky dřevěnému uhlí  
dostávají pokrmy jedinečnou chuť. po večeři si mů-
žete vychutnat drink na venkovní terase a pozoro-
vat západ slunce nad historickým městem. Dokona-
lý pohled vám nedovolí hned tak odejít.

Další restaurace, italská La Cucina, podává la-
hodná, a přitom jednoduchá jídla. Nabízí tu široký 
výběr předkrmů, gurmánskou pizzu, těstoviny, 
denní speciality a také mořské plody i maso. Sou-
částí jsou ty nejčerstvější ingredience od místních 
farmářů a dalších dodavatelů.
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Dumbarnie: 
jamka číslo 3
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Čtvrtý green

sedmá jamka

osmička a devítka

Čtrnáctý green

Konec šestnáctky

Z e zhruba 34 000 golfových hřišť na světě je 
pouze 246 autentických linksových a z nich 
jen asi čtyřicítka mezinárodně uznávaných 

v kategorii pětihvězdičkových linksů. patří mezi ně 
Dumbarnie Links, polohou i rozlohou dosahující 
úrovně pebble Beach. 

otevřeno bylo teprve v roce 2020 a dává si – 
mezi místními linksovými hřišti výjimečnou – zimní 
přestávku, takže nová sezona tu začne až v dubnu 
2024.

autorem osmnáctky, ležící dvacet minut jízdy 
od St. andrews, je angličan Clive Clark. vyhrál 
pět profesionálních titulů a nastoupil také v ryder 
Cupu roku 1973, ale jeho pomníkem je toto hřiště, 
jedno z pětatřiceti, která Clark navrhl v Evropě 
a Severní americe.

Dumbarnie, na velkorysém pozemku se  
140 hektary, bylo vybudováno ve dvou výškových 
úrovních, propojených plynulým srázem. vznikla 
tak řada vyvýšených odpališť, z nichž se hraje vstříc 
panoramatickým výhledům na záliv Firth of Forth. 
Takových jamek je tu čtrnáct. 

Na rozdíl od klasického linksu, kde první devítka 
jamek míří „out“, od klubovny, a druhá naopak „in“, 

tady žádné po sobě jdoucí jamky nemají stejný 
směr, což spolu se střídajícím se větrem výrazně 
zpestřuje hru. Clark sem zakomponoval několik 
kratších čtyřparových jamek a rovněž jamky stylu 
„risk and reward“. Design ale má podle architekta 
golfisty inspirovat, nikoli znejistit.

„ Je to nejlepší nové hřiště, jaké jsem za poslední 
roky navštívil. Úžasný linksový zážitek trvá od první 
do poslední jamky. Skvělý design znásobují spek-
takulární výhledy,“ řekl o Dumbarnie australský 
profesionál ian Baker-Finch, vítěz The open 1991.

Nezbytná zastávka vaší návštěvy ve Skotsku  
také hostila turnaj Women’s Scottish open  
v roce 2021. 

DUMBARNIE

 

Jen na devítku 
od old Course
Ikonický hotel Dunvegan v St Andrews má 
bohatou historii, sahající až do 19. století. 
S úctou k původnímu designu a kouzlu 
Starého světa kombinuje moderní pohodlí 
s historickým šarmem. Hotel se nachází jen pár 
kroků od slavného Old Course a pro milovníky 
golfové kultury je místem nezapomenutelných 
momentů. Patří k nim i pobyt v Bar Golfers 
Corner, což je spojení historie a společenského 
života spolu s požitky z pestré nabídky nápojů. 
Dekorován mnoha golfovými artefakty 
a historickými fotografiemi má hotel autentickou 
atmosféru a zmíněnou neopakovatelnou polohu, 
kterou umocňuje slogan „Pouze devítkou 
železem od Old Course“.

Klubovna Dumbarnie
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M oje společnost paradeGolf Ltd. se již 
od roku 2014 stará o golfisty z celého 
světa. Díky našim bohatým zkušenostem 

a znalostem místa jsme zažili mnoho nezapomenu-
telných okamžiků, a to nejen na slavném hřišti old 
Course. 

Skotský golf se zásadně liší od podoby, jakou 
známe z Česka, a hrát ho na domovském hřišti 
tohoto krásného sportu je snem každého golfisty.

S radostí jsem se přidal k místní golfové komu-
nitě a stal se členem klubu St andrews, kde jsem 
začal hrát místní turnaje. rychle jsem si oblíbil zdejší 
jamkovky. Dokonce jsem se probojoval až do semi-
finále, kde jsem narazil na neobvyklého soupeře. 
a sice 76letého roba, který hraje na místních 
linksech od svých sedmi let. Navíc s handicapem 
+3, což bylo pro mě výzvou.

Hned na první jamce mě překvapil robův 
přístup. přišel s opotřebovaným bagem, ve kterém 
měl pouze pět holí. putter, pitching wedge, dvě 
železa a staré dřevo. po srdečném pozdravu jsme 
začali hrát. Soupeřova první rána měla 180 metrů. 
S lehkým hookem přistál míč uprostřed fairwaye.

Na rozdíl od roba jsem měl v bagu poctivých 
čtrnáct holí a také dálkoměr. pro svou ránu na fair-
way jsem si vybral dvojku železo, což protivníka 
nepotěšilo.

Na šestce ale rob vedl o jednu jamku a začal si 
ze mě utahovat kvůli tomu, že měřím vzdálenosti 
a snažím se hrát wedge na green s vírou, že míč za-
stavím. Jako zkušený linksový doyen hraje rob totiž 
vše na doběh. a s neuvěřitelnou přesností. porazil 
mě na patnácté jamce.

přitom si stěžoval, jak má s přibývajícím věkem 
problémy s bunkery. Ty skotské jsou známé svou 
hloubkou, a na některých hřištích do nich dokonce 
vedou schody. Když v jednom skončil robův míč, 
vzal jsem hrábě a šel se podívat, jak to asi zahraje. 
Jak? Krásnou, vysokou ranou, po níž míč skončil 
těsně u jamky! 

„robe, neříkal jsi, že máš problémy s bunkery?“ 
ptal jsem se soupeře, který s úsměvem natáhl ruku 
a řekl: „můžeš mi, prosím, pomoci ven?“
ondřej PrAvdA • PArAdeGoLF Ltd.

old course v st andrews

HIsTORky 
ze ST AnDREWS

Patrik Berger,  
ondej Pravda 
a Vladimír Šmicer 
na old course
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Poděkování Golf Vacations patří hotelu The Dunvegan, 
Ondřeji Pravdovi a společnosti ParadeGolf s jejím mottem 
„Tvoříme golfové zážitky, na které nezapomenete“.

 

Telefon: + 420 739 014 411 nebo +447 588 741 114

E-mail: info@parade.golf


